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Vragen van de leden Paulusma en Van Beukering (beiden D66) aan de 
Ministers van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap en de Staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
over werkenden en studenten met long-covid (ingezonden 20 december 2021). 

Mededeling van Staatssecretaris Wiersma (Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid), mede namens de Ministers van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport en van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ontvangen 7 januari 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Vaak is werk een medicijn»?1 

Vraag 2
Deelt u het belang van werk en aan het werk kunnen blijven voor mensen 
met een chronische aandoening? 

Vraag 3
Wat vindt u van het idee om binnen de Zorgverzekeringswet ook bedrijfsart-
sen aan te bieden voor zzp’ers en freelancers? 

Vraag 4
Erkent u dat als we niet goed acteren op de klachten bij long-covid dit ook 
permanente schade met zich mee kan brengen en dus een nieuwe vorm van 
een chronische aandoening? 

Vraag 5
Heeft u zicht op hoeveel werkenden en studenten nu al te maken hebben met 
long-covid klachten en hoeveel van hen daardoor niet goed kunnen werken of 
studeren? 

1 De Telegraaf, 8 november 2021, «Patiëntenfederaties: «Help werknemer met een chronische 
ziekte»» (https://www.telegraaf.nl/financieel/455816542/patientenfederaties-help-werknemer-
met-een-chronische-ziekte)
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Vraag 6
Gaat het programma COVID-19 en werk meer zicht brengen op het aantal 
mensen dat minder kan werken door long-covid?2 

Vraag 7
Wat is op dit moment het beleid van universiteiten om om te gaan met 
studenten met long-covid? 

Vraag 8
Heeft u het idee dat bij bedrijfsartsen en werkgevers duidelijk is wat het 
belang is van het goed omgaan met long-covid klachten om mensen aan het 
werk te houden? 

Vraag 9
Welke goede voorbeelden ziet u van werkgevers om om te gaan met 
long-covid? 

Vraag 10
Klopt het dat de instroom in de WIA-uitkeringen begin dit jaar veel hoger zijn 
dan verwacht, en dat het UWV moeite heeft deze instroom te verklaren?3 

Vraag 11
Heeft u een beeld van hoeveel mensen die nu de WIA instromen langdurige 
klachten hebben als gevolg van long-covid? 

Vraag 12
Bent u bereid om door UWV nader te laten onderzoeken of de hogere 
instroom door long-covid kan komen? 

Vraag 13
Klopt het dat mensen met long-covid op dit moment maximaal voor een jaar 
paramedische herstelzorg vergoed krijgen? 

Vraag 14
Heeft u al enige onderbouwing over of dit jaar voldoende is om goed te 
herstellen? 

Vraag 15
Bent u bereid om de vergoeding van de paramedische herstelzorg ook per 
patiënt te verlengen voor zolang deze nodig is en daarbij te onderzoeken wat 
het effect van deze zorg is op het herstel? 

Vraag 16
Klopt het dat de nieuwe eerstelijns «Richtlijn voor het behandelen van 
covid-patiënten» in januari gereed is? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de beantwoording van de op 20 december 2021 
ingediende Kamervragen van de leden Paulusma en Van Beukering (beiden 
D66) aan de Ministers van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en de Staatssecretaris van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid over «werkenden en studenten met long-COVID» niet 
binnen de gestelde termijn van drie weken mogelijk is, omdat de benodigde 
interdepartementale afstemming nog niet is afgerond. 
De beantwoording wordt, mede namens de Ministers van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport en van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, zo spoedig 
mogelijk aan u toegezonden.

2 Centrum Werk Gezondheid en C-Support, 2021, «Programma COVID-19 en werk – 2021–2023» 
(www.werkcovid19.nl)

3 De Volkskrant, 19 november 2021, «Aanzienlijk meer mensen krijgen een uitkering wegens 
arbeidsongeschiktheid, het UWV snapt niet waarom» (Aanzienlijk meer mensen krijgen een 
uitkering wegens arbeidsongeschiktheid, het UWV snapt niet waarom | De Volkskrant)
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